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Kerk- en geloofsgemeenschappen  -  Betrokkenheid bij de lokale gemeenschap

Het besluit van de Vlaamse Regering van 30 september 2005 houdende vaststelling van 
de criteria voor de erkenning van de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen van 
de erkende erediensten, verplicht de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschap die 
erkend is op basis van dat besluit om elk jaar bij het indienen van haar budget een 
verslag te bezorgen over hun concrete betrokkenheid bij de lokale gemeenschap.

Het verslag bevat een verduidelijking van de wijze waarop de plaatselijke kerk- en 
geloofsgemeenschap in haar werking en contacten met de gelovigen en derden 
(uitgezonderd in verband met de liturgie) de Nederlandse taal gebruikt en hoe zij haar 
contacten met de bestuurlijke overheid van haar gebiedsomschrijving organiseert.

De gemeente of de provincie stuurt een afschrift van het verslag naar de 
provinciegouverneur en voegt er eventueel haar opmerkingen aan toe. Als de gemeente 
of de provincie opmerkingen maakt over de toepassing van die bepalingen, rapporteert 
de provinciegouverneur binnen dertig dagen daarover aan de Vlaamse Regering. De 
provinciegouverneur voegt er zijn advies aan toe.

Tussen begin 2005 en begin 2013 werden 42 plaatselijke kerk- en 
geloofsgemeenschappen erkend, waarvan 11 van de protestantse eredienst, 28 van de 
islamitische eredienst, 2 van de orthodoxe eredienst en 1 van de anglicaanse eredienst. 
Er werden in die periode geen plaatselijke geloofsgemeenschappen van de rooms-
katholieke en Israëlitische eredienst erkend. (zie schriftelijke vraag nr. 355 van 28 
februari 2013 van K. Zamouri: Geloofsgemeenschappen - Erkenningscriteria). 

1. Hebben de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen die erkend werden na 2005 
hun verplichtingen in verband met het indienen van het budget en het verslag 
nageleefd? In welke gevallen is dat niet gebeurd?

2. Werden door de provincies opmerkingen geformuleerd over het verslag dat bij het 
budget moet worden gevoegd? Zo ja, waarop hadden die opmerkingen betrekking?

3. Werden door de gemeenten opmerkingen geformuleerd over het verslag dat bij het 
budget moet worden gevoegd? Zo ja, waarop hadden die opmerkingen betrekking?

4. Welke adviezen hebben de provinciegouverneurs geformuleerd naar aanleiding van 
opmerkingen van de provincies en de gemeenten?
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Om na te gaan of alle verplichtingen inzake het opmaken van het verslag en het 
doorsturen van het verslag, eventueel met opmerkingen, aan de provinciegouverneur 
nageleefd werden, heb ik de provinciegouverneurs hierover bevraagd. 

Nadat ik de resultaten van dit onderzoek heb ontvangen, zal ik ter zake terugkoppelen.


